

Emancipación

INT F A I JUL

AÑO 2

DIARIO DE LA MAÑANA

ALMERIA, viernes, 20 mayo, 1938

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería Núm. 183

La paloma de la paz, pretexto de las cancillerías europeas, va a declinar el vuelo

EN LA CAMARA DE LOS LORES, EN LA DE LOS COMUNES, Y EN TODAS LAS CAMARAS... SE DISCUTE DEMASIADO

Londres, 19.—En la Cámara de los Lores, tuvo lugar el debate sobre política internacional, con motivo de la presentación por lord Sibel de una moción en la que se censura duramente la política gubernamental que acepta el sacrificio de la independencia de Abisinia y perjudica a la España democrática, sin ofrecer certidumbre alguna de favorecer la paz.

Intervinieron diversos oradores, entre ellos el arzobispo de Canterbury, que preconizó la concesión al Negus de un territorio limitado sobre el que reinaría a cambio de su renuncia al título de emperador y de emplear su influencia con los

jefes abisinios, para poner fin a las hostilidades.

Lord Halifax dijo que la cuestión abisinia no era un conflicto angloitaliano, sino una diferencia entre Italia y la Sociedad de Naciones, diferencia que está solucionada desde Julio de 1936.

En cuanto al acuerdo angloitaliano, declara que Roma ha dado ciertas seguridades, que "seguramente" serán respetadas. Añade que valía la pena de establecer buenas relaciones entre Inglaterra e Italia y disminuir los peligros para la paz mundial.

Por último, la Cámara de los Lores, rechazó sin votación, la moción laborista.

EL MOMENTO, A TRAVÉS DE LOS ROTATIVOS DE LA GRAN BRETAÑA

Londres, 19.—Los periódicos se ocupan en sus comentarios de las dificultades con que tropiezan las conversaciones francoitalianas y de la visita hecha ayer a Ciano por el embajador inglés.

El "Daily Express" dice que lord Perth, según instrucciones que acaba de recibir de Londres, pidió ayer al Gobierno italiano que no aumente su intervención en España y que no use el pretexto del envío de armas soviéticas para enviar a su vez refuerzos a Franco.

Se afirma que Mussolini, impaciente por la lentitud de la guerra en España, quiere hacer una nueva intervención en masa, para apresurar su desenlace. Los Gobiernos francés e inglés están de acuerdo en un plan de retirada de "voluntarios", que será sometido hoy a Italia. Se espera que el Comité de No Intervención pueda reunirse la semana próxima a fin de confirmar esta institución.

El "Daily Telegraph", dice: "Resultado que Mussolini desea poder retirar rápidamente sus "voluntarios" de España y hallarse de ese modo en condiciones para la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano. Además, la resistencia inesperada para él de las tropas gubernamentales, plantea a Italia el problema de nuevos gastos si quiere tratar de asegurarse un éxito rápido de Franco. Por otra parte, en Londres se tienen noticias de otros obstáculos que dificultan las negociaciones que habían seguido una marcha satisfactoria hasta la visita de Hitler a Italia. Sin embargo, noticias de Roma dicen que, directa o indirectamente, será discutida la cuestión de las relaciones franco-soviéticas.

El "Manchester Guardian", escribe: "El discurso de Génova se consideraba como uno de los más amenazadores que Mussolini ha pronunciado. Revela el estado de cosas que pone en peligro a las potencias occidentales. Constituye un esfuer-

zo para separar Francia de Inglaterra, esfuerzo que fracasará, pero es también prueba de la solidaridad germanoitaliana. Demuestra que Hitler y Mussolini están firmemente resueltos a apoyar a Franco de manera permanente en España.

El periódico añade que las dos democracias occidentales son solidarias en el Mediterráneo.

EL DEFENSOR DE MADRID DESMIENTE, POR MEDIO DE UNA NOTA, LA ESPECIE MAL INTENCIONADA DE UN DESMEMBRAMIENTO GUBERNAMENTAL

Madrid, 19.—En el Cuartel general facilitó una nota el general en Jefe de la Agrupación de Ejércitos de las zonas centrales, general Miaja, que dice:

A mi paso por Madrid, esta capital heroica a quien tanto quiero y con la que tantos años de afecto me unen, he podido comprobar una vez más la justa esperanza que en ella tiene puesta España y la República por sus constantes pruebas de valor y heroísmo. Yo participo también del convencimiento de que Madrid es la victoria republicana.

Aunque tengo que recorrer la amplia zona en que se desenvuelve mi mando, por lo cual he de estar algunas veces ausente de Madrid, no le olvido ni lo podré olvidar jamás. Mantengo y mantendré con la capital de la República relación constante y me tendréis a vuestro lado en cualquier momento difícil en que me necesitéis. Así, pues, sólo os pido que tengáis confianza absoluta en la capacidad del mando a que se ha confiado vuestra defensa. Yo tengo un mando del Gobierno de la República, que he de cumplir como en noviembre de 1936, con la misma firmeza que entonces y tengo la seguridad de

BUTLER, DICE QUE NO

Londres, 19.—En la Cámara de los Comunes, el diputado Henderson, pidió el envío de una comisión internacional a Etiopía, para que compruebe si este país está sometido por completo a los italianos.

Butler contestó, manifestando que, según los informes de los cónsules de Etiopía, el país está "virtualmente" sometido a la dominación italiana, y por consiguiente, no cree necesario el envío de la comisión que se pide.

ALVAREZ DEL VAYO REGRESA DE LA "SOCIEDAD DE LAS INCOMPRESIONES"

Barcelona, 19.—Ha llegado de regreso de Ginebra después de haber asistido a las reuniones del Consejo de la Sociedad de Naciones, el ministro de Estado, Alvarez del Vayo.

LOS MIENROS INGLESSES NOS ENVIAN SALUDOS FRATERNALES DE ADMIRACION

Barcelona, 19.—El diputado socialista Belarmino Tomás, ha recibido una carta firmada por el Secretario de la Federación de Trabajadores de las minas de la Gran Bretaña, agradeciendo a los mineros españoles la felicitación que éstos le enviaron con ocasión de las fiestas del Primero de Mayo.

"Los mineros ingleses—dice el telegrama—desean continuar rindiendo toda la ayuda posible a los combatientes españoles así como aliviar en la medida de sus fuerzas sus sufrimientos y privaciones. Enviamos saludos fraternales de admiración por la espléndida lucha que soportan nuestros compañeros contra los agresores fascistas".

De cara a la verdad

Los cafés siguen siendo testigos de esa tragedia sin nombre, que pasean por las calles almerienses los niños dedicados a la recogida de colillas. Ya han aprendido a burlar la claridad del día y ejercen su misión amparándose en las sombras. Consideramos como poco eficaces las medidas adoptadas a este respecto. Pese a la buena voluntad de nuestra primera autoridad civil, las raíces del mal no han sido arrancadas. Existen aún en esos padres despreciosos que arrojan a las criaturas a la calle, para que ellas les proporcionen la satisfacción de un vicio. ¿Por qué no se procede directamente contra ellos?

EN FRANCIA REALIZAN ESFUERZOS INAUDITOS, PARA DEMOSTRAR QUE "LA VERDAD DE LA GUERRA" NO EXISTE

París, 20.—El presidente del Consejo, Daladier, hablando con los periodistas, ha protestado contra las noticias tendenciosas que circulan en Francia.

"Tan pronto se anuncia—ha dicho—que el país ha decretado la movilización, lo que es falso, como se insinúa que Francia ha reci-

do recurso contra la decisión patronal.

vido un ultimatum, lo que es tan falso como lo anterior. Se nos llega a atribuir declaraciones absurdas, absolutamente opuestas con nuestros deseos pacifistas. Las conversaciones de Londres, han permitido reforzar el acuerdo franco-británico, acuerdo que no amenaza a nadie, sino que por el contrario, es un medio para asegurar la paz europea. Cualesquiera que sean las circunstancias, Francia es capaz de asegurar por sí misma la inviolabilidad de sus fronteras y las de su Imperio y salvar el régimen y la integridad de su territorio".

LA FACCIÓN, A MUERTE CONTRA EL PROLETARIADO

Madrid, 19.—El "Socialista" da cuenta de que los facciosos de Burgos han derogado la orden del Gobierno de la República, respecto al levantamiento de las sanciones impuestas por los patronos en octubre del 34. Todos los trabajadores represaliados en aquella época, que estén en la zona facciosa, quedarán en paro forzoso. Han establecido normas para que los patronos puedan depurar su personal obrero y se niega al trabajador to-

S. I. A.

CONCILIABULOS

Londres, 19.—Lord Perth ha celebrado esta tarde una larga entrevista con Ciano.

LA SITUACION EN SAN LUIS DE POTOSI

México, 19.—El presidente Cárdenas ha llegado a San Luis de Potosí.

Ha dirigido un mensaje a la población en el que acusa al general Cetillo de haber preparado una re-

belión y de combatir por todos los medios al Gobierno, especialmente con ayuda extranjera.

Cárdenas pide al general Cetillo que cese en su agitación licencian-do a sus partidarios y entregando autoridades militares las armas y municiones de que dispone. También ha añadido que van a llegar al Estado de San Luis de Potosí importantes refuerzos de tropas para mantener el orden.

Ayer era tres cincuenta el precio de un vaso. Hoy ¡oh! enorme poder del tiempo! han subido con velocidad de avión hasta alcanzar el precio de siete cincuenta, cada uno. ¡Magnífico! La vida a esa velocidad es un encanto. Lo único que lamentamos es que todo no siga un ritmo igual. Porque es, que en ese caso, puesos a correr todos, ya lo hubiese hecho también la policía para detener a ese desaprensivo que vende un vaso a ¡750! ni mas ni menos que si procediera de la tumba de algún Faraón trunochado.

MIAJA EXALTA LA RESISTENCIA DE NUESTRAS FUERZAS EN LEVANTE

Madrid, 18.—El coronel Casado recibió a los periodistas manifestándoles que no tenía nada que comunicales.

También saludaron al general Miaja el cual les manifestó que la única novedad destacable residía en la resistencia de nuestras fuerzas en Levante.

"Para nosotros —añadió— un día más de resistencia tiene un valor extraordinario, difícil de calibrar. Resistiendo hoy se trabaja decididamente por el triunfo de la República".

INSTRUCCIONES DE CULTURA FISICA, EN PUERTA

Madrid, 19.—El general Miaja recibió entre otras visitas la del Comisario general Jesús Hernández. También le visitó el capitán Heliodoro Ruiz, que se propone establecer en el Ejército una serie de instructores de cultura física, idea que fué acogida con cariño por Miaja y Hernández.

En el frente de Levante, el Ejército y la Aviación del Proletariado resisten las embestidas del enemigo, contrabatiendo briosamente. Nuestros pilotos trazaron ayer nuevos signos de victoria, destruyendo varios aviones en el aeródromo de Caudé y abatiendo en vuelo siete aparatos de los invasores.

**CONSIDERACIONES OPORTUNAS
POTENCIALIDAD DEL OBRE-
RISMO REVOLUCIONARIO**

por MORALES GUZMAN

Cuando en esta hora se abren camino los factores políticos fundamentando su personalidad en el desarrollo del movimiento obrero, es de suma importancia dejar bien sentado en los anales de las luchas sociales, que los derechos morales y materiales de la clase trabajadora, no pueden ni deben descansar sobre las bases de la política de los partidos aunque estos tengan la más arraigada espiritualidad obrerista. Y no pueden porque las organizaciones sindicales del movimiento obrero español, sustentan principios eminentemente revolucionarios. Ni deben. Porque cada obra manual o intelectual precisa llevar consigo un avance revolucionario moral o material, que renueve en hechos prácticos y constructivos la acción mental y física, del derecho y de la libertad, de los hombres que a través de sus vidas se afanan por arrancarle a la ciencia y al trabajo todo un mundo de bienestar y tranquilidad.

Sería una grave contradicción, si las organizaciones sindicales desarrollaran sus actividades de orden moral y material, bajo la dirección y normas de una línea política de más o menos limitaciones y caracteres, de tipo social de los conjuntos de partidos políticos. La idealidad de la clase obrera enrolada en la C. N. T. y la U. G. T. es esencialmente de aspiración social, ya que el origen de todos los males e injusticias depende de la "mala organización de los regímenes y organización de las cosas", reconociéndose que nada ni nadie puede afianzar su personalidad moral y material sin que su misión y finalidad

en la vida tenga relación estrecha con la acción social.

Las organizaciones sindicales no son suplementos de los partidos políticos, en cuanto al derecho y la libertad deben ser hijos del trabajo manual e intelectual, por tener estrechos vínculos con el principio natural de la vida. Si analizamos el desarrollo mecánico de los partidos políticos, forzadamente hemos de reconocer, que sus formaciones no responden a un hecho de valor productivo ni su evolución no fué conquistada a través de las luchas científicas, ya que fué necesaria en todo avance la presencia y la intervención de la clase productora. Es decir, el derecho político pudo construir sus leyes mediante la defensa parlamentaria de los malos procedimientos que las minorías o mayorías gubernamentales lograron llevar a cabo contra el derecho natural de igualdad y de trabajo de los pueblos sometidos a la esclavitud por la ignorancia, la falsedad y las represiones autoritarias.

Y estas consideraciones hay que recordárselas en estos momentos en que se le quiere dar un carácter político a las organizaciones obreras y un derecho de orden sindical a los organismos políticos, presentándoles como el eje fundamental de toda responsabilidad en la dirección social del movimiento obrero español, concentrado en las dos organizaciones sindicales. Frente a esta posición contamos con las trayectorias de ambas centrales sindicales, que en franca lucha contra la religión y el capitalismo dejaron bien patentes su personalidad social y su potencialidad revolucionaria.

EN LA ARGENTINA, UN DIPUTADO SOCIALISTA DENUNCIA LOS MANEJOS FASCISTAS EN AQUELLA REPUBLICA

Buenos Aires, 19.—El diputado socialista Dietmann, ha presentado un proyecto de ley pidiendo la creación de una comisión parlamentaria de encuesta, encargada de llevar a cabo una información sobre los manejos nazis en la Argentina.

Declaró que la actividad fascista perseguía tres fines: Propagar el régimen, conseguir adeptos y obtener la adhesión de Argentina al sistema totalitario. Enumeró todas las organizaciones nazis de propaganda que existen en la Argentina, las cuales dependen de un organismo central, con residencia en Buenos Aires.

Estas denuncias han producido la más profunda emoción, no sólo en el Parlamento, sino en la opinión pública.

Con el ruego de que la hagamos publicar hemos recibido la siguiente carta:

Señor Director del diario EMANCIPACION.—Plaza.

Estimado camarada, salud: Designado por el Excmo. Sr. Inspector general del Cuerpo para el mando de la 11 Brigada de Asalto dejar el de esta Jefatura de Almería, me es grato dirigirme a V. para testimoniarle mi agradecimiento por las facilidades que por el periódico que dignamente dirige, me han sido dadas en cuantas ocasiones le he necesitado, por razón de mi cargo oficial.

También le agradeceré me despidas, haciendo pública esta carta, de aquellas entidades, organismos y amistades personales de las que debido al escaso tiempo de que he dispuesto, no he podido hacerlo personalmente, como era mi deseo.

Ruégole cuenta con la estimación personal y la colaboración oficial, en beneficio de la Causa del Pueblo, en el nuevo mando, de

F. U. E.

Se convoca a todos los afiliados a esta federación para la Asamblea local que se celebrará el día 21, a las 16. Hacemos recordar a todos los compañeros la obligación que tienen de acudir puntualmente a esta asamblea, siendo severamente sancionado aquel que no acudiese, y especialmente los del sexo femenino.

Comité de Enlace de Comercio y Oficinas (U. G. T. y C. N. T.)

Ayer quedó constituido este Comité, habiendo sido designado para el mismo los compañeros Andrés Salamanca Hernández, Antonio Gómez Soriano y José Baena Blasco, por el Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (U. G. T.), y Francisco Rubira Guirado, José Sánchez Fernández y Manuel Velázquez de Castro, por el Sindicato Unico del Ramo de la Distribución (C. N. T.).

Jefatura de Seguridad y Asalto, de Almería y provincia

Con el ruego de que la hagamos publicar hemos recibido la siguiente carta:

Señor Director del diario EMANCIPACION.—Plaza.

Estimado camarada, salud: Designado por el Excmo. Sr. Inspector general del Cuerpo para el mando de la 11 Brigada de Asalto dejar el de esta Jefatura de Almería, me es grato dirigirme a V. para testimoniarle mi agradecimiento por las facilidades que por el periódico que dignamente dirige, me han sido dadas en cuantas ocasiones le he necesitado, por razón de mi cargo oficial.

También le agradeceré me despidas, haciendo pública esta carta, de aquellas entidades, organismos y amistades personales de las que debido al escaso tiempo de que he dispuesto, no he podido hacerlo personalmente, como era mi deseo.

Ruégole cuenta con la estimación personal y la colaboración oficial, en beneficio de la Causa del Pueblo, en el nuevo mando, de

Número premiado en el sorteo correspondiente al día de ayer en los IGUALES.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.— En el sector del Alto Pirineo, el enemigo, con gran derroche de fuego de todas las armas, intentó llegar a las avanzadillas propias de Escalona y Puroyuelo, para proteger la retirada de núcleos facciosos cercados en jornadas anteriores. A pesar de su intensa presión, nuestras fuerzas rechazaron el ataque, saliendo de sus posiciones y persiguiendo al enemigo.

En vigoroso contraataque, fué recuperado por las tropas leales el vértice de Mediodía de la misma zona. Varios intentos sobre nuestras posiciones de Tubelint y Las Tramas fueron energicamente rechazados.

LEVANTE.—En la zona de Cerdillas continúan los intensos ataques del enemigo, que no obstante su dureza y protección terrestre y aérea, fueron contenidos.

Consiguió ocupar el vértice Peñarroya, pero nuestras fuerzas le reconquistaron, tras una enérgica acción. También fué contenida y rechazada la dura presión enemiga en el sector de Albocácor.

AVIACION

La aviación republicana bombardeó varias veces con mucha eficacia el aeródromo de Caudé, donde había varios aparatos rebeldes que quedaron destruidos.

También realizó otros ciertos servicios de bombardeo y ametrallamiento de las filas facciosas en el frente de Levante.

En combate aéreo derribamos siete aparatos enemigos. Nosotros perdimos dos cazas.

La aviación facciosa bombardeó repetidamente la ciudad de Castellón. También intentó agresiones contra Valencia y Alicante.

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

El camarada Belmonte, en funciones de Secretario particular del Gobernador, nos facilitó la siguiente relación de donativos recibidos:

Huércal de Almería, 3.125 ptas.
José Salinas, del mismo pueblo, doscientas pesetas.
Alcudia de Montagud, 22'50.
Juventudes Libertarias de Alifax, noventa y cinco.
Francisca Cazorla, de ídem, 5.

CONSEJO MUNICIPAL

El camarada Alférez, al recibir a los informadores de la Prensa, comunicó que se ausentaba de la capital por unos días.

Dijo que el reloj de la ex catedral quedará pronto reparado.

CONSEJO PROVINCIAL

Al recibir a los periodistas, el compañero Delegado Mariano Pascual, facilitó la siguiente nota:

"Habiendo recogido esta Delegación algunas quejas relacionadas con la distribución de leche y con

todavía no se han retirado de las tiendas estos víveres, para evitar a la Consejería Municipal molestias y disgustos que pueda ocasionar al vecindario, he decidido repartir a todos los distritos leche a razón de un bote por cartilla.

La orden de entrega puede retirarla el Consejo Municipal, por haberla dado ya este Centro".

Hoy se celebrará la reunión de los consejeros municipales de Almería y su provincia que ha de presidir el Gobernador, a las cuatro de la tarde en el local de actos de la Escuela de Artes y Oficios.

DE ABASTOS

El compañero Salamanca, en funciones de comisario local de abastos, nos manifestó que pensaba ver al delegado provincial para ponerse de acuerdo sobre la distribución mensual de la patata.

LOS ESTERTORES DE UNA "POSICION" HIBRIDA

El embajador británico, pide a Ciano, por encargo de su gobierno, que le aclare las palabras pronunciadas por Mussolini en Génova

Londres, 19.—El embajador inglés en Roma, visitó hoy a Ciano. Se asegura que trataron de las dificultades surgidas en las conversaciones francoitalianas después del discurso de Mussolini en Génova.

En los círculos diplomáticos hacen observar que en las conversaciones francoinglesas se convino en que Inglaterra podría emplear sus buenos oficios en caso de que se presentasen obstáculos en las negociaciones francoitalianas.

El discurso de Génova es considerado en Londres como capaz de comprometer el éxito de las conversaciones, por las palabras de Mussolini sobre la cuestión española y a tal efecto ha sido encargado el representante inglés de ponerse en contacto con el Gobierno de Roma. En cuanto al planteamiento de la retirada de volunta-

rios y el restablecimiento del control, se cree saber que son las mayores dificultades de la conferencia entre Alexander, Cadogan y Corbin.

Respecto a las violaciones del acuerdo de No Intervención de que se habla en los círculos diplomáticos y en la prensa romana, se desahucivamente en Londres que no se trate de un pretexto para una nueva intervención fascista en apoyo del rebelde Franco, capaz de comprometer seriamente los efectos del acuerdo angloitaliano.

Parece que se ha pedido a Ciano que aclare si el discurso de Génova supone una modificación de la política a que se había comprometido Italia.

El Gobierno inglés trata por todos los medios de facilitar la renudación de negociaciones francoitalianas.

UNO DE LOS NUESTROS VICTOR MARTINEZ

Ha muerto en Valencia, rodeado del cariño de su madre y de sus hermanos, nuestro querido compañero en la Prensa Victor Martínez. Temperamento de periodista, para Victor, que era joven, esta palabra tenía música. Pertenecía a la redacción de "Fragua Social" y colaboraba en otros periódicos afeutos a la Causa, de la que era el compañero Martínez entusiasta defensor.

Durante largo tiempo desempeñó

la secretaría de Escritores y Periodistas C. N. T., en cuya sección afecta al Sindicato de Artes Gráficas de Valencia, trabajó con verdadero ahínco.

...La muerte de Victor Martínez por lo inesperada, pues le creíamos curado de su enfermedad, nos ha entristecido grandemente. Fué un buen compañero y un excelente amigo. Enamorado de la profesión, apenas ha podido ver logrados sus anhelos.

Reciban su madre y sus hermanos el testimonio de nuestra sincera condolencia.

utilizada por nadie, toda vez que la policía tiene conocimiento de la pérdida, se ruega a quién la haya encontrado la entregue en esta Redacción.

Francisco Navarro Rodríguez, sargento del Batallón de Retaguardia, ha extraviado toda su documentación personal. Se ruega a quien la haya encontrado, la entregue en la Avenida de la República, 21.

UN DEFICIT DE TRES MILLONES DE LIRAS PARA EMPEZAR

Roma, 19.—El presupuesto de actual ejercicio presenta un déficit inicial de tres mil millones de liras.

Para ocultar este desnivel entre los gastos y los ingresos, dicen que el déficit será cubierto con los impuestos extraordinarios

PERDIDAS

Al compañero del Sindicato de Oficios Varios de Madrid, José García Franco, se le extravió en la estación de Alcantarilla (Murcia), toda su documentación sindical y la de la Brigada a que pertenecía. Como dicha documentación no puede ser

124